


Fecha de levantamiento: 27 de abril al 4 de mayo. Esta encuesta se levantó 15 días después del primer 
levantamiento denominado “Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades económicas 
de Jalisco por el coronavirus”.  

Método: Encuesta en línea no probabilística enviada por correo electrónico a todas las unidades 
económicas de Jalisco registradas en el Directorio Estadístico Nacional de Unidades Económicas 
(DENUE) de INEGI con correo válido. El instrumento cambió en algunos reactivos con respecto al 
primer levantamiento y se incluyeron otras preguntas. La nota metodológica se encuentra disponible 
en la página del Instituto.

Respuesta: 1,708 unidades económicas de Jalisco respondieron el cuestionario.  

Fecha de publicación: Esta presentación con los resultados, la nota metodológica con el cuestionario, 
y la base de datos se encuentran disponibles en la página del Instituto a partir del 9 de mayo. 



Características de las unidades 
económicas que respondieron la 

encuesta



¿En qué municipio se encuentra su establecimiento (o 
concentra la mayor proporción de la operación en Jalisco)?

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 
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De las 1,708 unidades 

económicas que respondieron, 

74.0% se ubican en el Área 

Metropolitana de Guadalajara, 

7.3% en Puerto Vallarta y 2.0% 

en Lagos de Moreno. 

Municipio Guadalajara Zapopan
Puerto 

Vallarta
Tlaquepaque

Lagos de 

Moreno

Tlajomulco 

de Zúñiga

Zapotlán el 

Grande
Tonalá

Tepatitlán 

de Morelos
El Salto Ocotlán Mascota Chapala El Grullo

Resto de 

Municipios
Total

Frecuencia 750 369 125 73 34 31 27 25 22 16 15 14 13 11 183 1,708

Porcentaje 43.9% 21.6% 7.3% 4.3% 2.0% 1.8% 1.6% 1.5% 1.3% 0.9% 0.9% 0.8% 0.8% 0.6% 10.7% 100.0%



¿A qué sector considera que pertenece su establecimiento? 

De las 1,708 unidades económicas que

respondieron:

• 2.8% son del sector construcción

• 12.1% son de manufactura

• 29.9% comercio

• 55.2% servicios55.2%

29.9%

12.1%

2.8%

Servicios Comercio Manufactura Construcción

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 



¿A qué giro pertenece su establecimiento?
Sector servicios 

De las 943 unidades económicas que

respondieron del sector servicios, los 6

giros principales son:

• Restaurantes (9.3%)

• Escuelas (8.3%)

• Talleres mecánicos (7.7%)

• Consultorios médicos (6.2%)

• Estéticas y salones de belleza (4.7%)

• Hoteles (3.4%)

Giro

Número de 

unidades 

económicas

Distribución 

%

Restaurantes 88 9.3%

Escuelas 78 8.3%

Talleres Mecánicos 73 7.7%

Consultorios médicos 58 6.2%

Consultorios dentales 52 5.5%

Estéticas, salones de belleza y 

peluquerías
44 4.7%

Hoteles 32 3.4%

Despachos contables 29 3.1%

Agencias de viajes 23 2.4%

Despachos jurídicos 22 2.3%

Reparación de maquinaria y equipo 22 2.3%

Reparación de electrónicos 20 2.1%

Consultorías en administración 19 2.0%

Servicios de acceso a computadoras 

(ciber)
13 1.4%

Inmobiliarias y agentes de bienes raíces 12 1.3%

Laboratorios médicos y de diagnóstico 10 1.1%

Cafeterías y neverías 9 1.0%

Cajas de ahorro popular 8 0.8%

No especificado 7 0.7%

Veterinarias 5 0.5%

Taquerías y Tortas 1 0.1%

Otro 318 33.7%

Total 943 100.0%

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 



¿A qué giro pertenece su establecimiento?
Sector comercio

De las 510 unidades económicas que

respondieron del sector comercio, los 6

giros principales son:

• Tiendas de ropa (8.0%)

• Refacciones para automóviles (7.5%)

• Papelerías (6.5%)

• Ferreterías y tlapalerías (5.9%)

• Mueblerías (3.5%)

• Equipo y material eléctrico (3.1%)

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

Giro
Unidades 

económicas
Distribución

Tiendas de ropa 41 8.0%

Refacciones para automóviles 38 7.5%

Papelerías 33 6.5%

Ferreterías y tlapalerías 30 5.9%

Mueblerías 18 3.5%

Equipo y material eléctrico 16 3.1%

Tiendas de abarrotes 14 2.7%

Joyerías y tiendas de relojes 10 2.0%

Tiendas de celulares 10 2.0%

Minisúper 9 1.8%

Gasolineras 7 1.4%

Tiendas de perfumería y cosméticos 7 1.4%

Venta de materiales para la construcción 7 1.4%

Tiendas de pintura 6 1.2%

Zapaterías 6 1.2%

Carnicerías 5 1.0%

No especificado 5 1.0%

Farmacias 4 0.8%

Tiendas de Lentes 4 0.8%

Fertilizantes, plaguicidas y semillas 3 0.6%

Tiendas de frutas y verduras 3 0.6%

Otro 234 45.9%

Total 510 100.0%



¿A qué giro pertenece su establecimiento?
Manufactura

De las 207 unidades económicas que

respondieron del sector manufacturero,

los 6 giros principales son:

• Impresión (15.5%)

• Fabricación de muebles (14.5%)

• Confección de productos textiles 

(10.1%)

• Fabricación de calzado (4.3%)

• Elaboración de piezas para 

maquinaria (3.9%)

• Herrería y estructuras metálicas 

(3.4%)

Giro
Unidades 

económicas
Distribución

Impresión 32 15.5%

Fabricación de muebles 30 14.5%

Confección de productos textiles 21 10.1%

Fabricación de calzado 9 4.3%

Elaboración de piezas para maquinaria 8 3.9%

Herrería y estructuras metálicas 7 3.4%

Elaboración de dulces 6 2.9%

Elaboración de lácteos 4 1.9%

Elaboración de tequila 4 1.9%

Fabricación de jabones, limpiadores y 

dentífricos
4 1.9%

Panificación 4 1.9%

Fabricación de envases de cartón 3 1.4%

Fabricación de preparaciones 

farmacéuticas
3 1.4%

Purificación de agua 3 1.4%

Elaboración de alimentos para animales 2 1.0%

Elaboración de botanas 1 0.5%

Elaboración de helados y paletas 1 0.5%

Elaboración de tortillas 1 0.5%

Fabricación de bolsas de plástico 1 0.5%

Fabricación de envases de plástico para 

embalaje
1 0.5%

Otro 62 30.0%

Total 207 100.0%

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 



¿A qué giro pertenece su establecimiento?
Construcción

De las 48 unidades económicas que

respondieron del sector construcción, los 6

giros principales son:

• Instalaciones eléctricas (18.8%)

• Edificación de vivienda unifamiliar (14.6%)

• Edificación de inmuebles comerciales 

(10.4%)

• Construcción de carreteras y puentes 

(6.3%)

• Construcción de obras de urbanización 

(6.3%)

• Edificación de naves industriales (6.3%)

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a 

las unidades económicas de Jalisco por el COVID-19. 

Giro
Unidades 

económicas
Distribución

Instalaciones eléctricas 9 18.8%

Edificación de vivienda unifamiliar 7 14.6%

Edificación de inmuebles comerciales 5 10.4%

Construcción de carreteras y puentes 3 6.3%

Construcción de obras de urbanización 3 6.3%

Edificación de naves industriales 3 6.3%

Fabricación de productos de madera 2 4.2%

Otro 16 33.3%

Total 48 100.0%



¿Cuántos empleados tiene? 

Más del 60% de las empresas 

encuestadas tienen 5 

trabajadores o menos.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 
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Por sector y tamaño del establecimiento

En todos los sectores la 

mayoría de las empresas 

encuestadas son 

consideradas microempresas 

(de 0 a 10 trabajadores), 

siendo el sector comercio y 

servicios los que tienen mayor 

participación con 25.1% y 

44.6%, respectivamente.

Clasificación del tipo de empresa
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Micro Pequeña Mediana Grande

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 



¿Cuántos años tiene su negocio abierto?  

Más de la mitad de las 

unidades económicas 

encuestadas tienen más de 

10 años operando. 

1.2% de las que respondieron 

tienen menos de 1 año.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 
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¿Cuántos proveedores en promedio tiene su 

establecimiento?  

Poco más de la mitad tienen 

en promedio 8 o más 

proveedores.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 
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Afectaciones en ventas



En las últimas dos semanas, ¿ha visto reducidas sus ventas ante la 
suspensión de actividades provocada por la emergencia sanitaria 
generada por el coronavirus? (reducciones con respecto a marzo)

El 97.3% de las unidades 

económicas encuestadas 

reportaron reducción de ventas 

en las últimas dos semanas del 

levantamiento (con respecto a 

marzo).

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

Sí
97.3%

No
2.0%

No sé
0.7%



El 97.3% de las unidades 

económicas reportaron 

reducción de ventas.

Este porcentaje se compone 

de 53.6% del sector servicios, 

29.4% del sector comercio, 

11.7% del sector 

manufacturero y 2.7% del 

sector construcción.

Sector Sí No No sé Total

Comercio 29.4% 0.3% 0.2% 29.9%

Construcción 2.7% 0.1% 0.0% 2.8%

Manufactura 11.7% 0.4% 0.1% 12.1%

Servicios 53.6% 1.2% 0.5% 55.2%

Total 97.3% 2.0% 0.7% 100.0%

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

En las últimas dos semanas, ¿ha visto reducidas sus ventas ante la 
suspensión de actividades provocada por la emergencia sanitaria 
generada por el coronavirus? (reducciones con respecto a marzo)



¿En qué porcentaje aproximadamente vio reducidas 

sus ventas?

El 76.6% de las unidades 

económicas encuestadas 

reportó reducciones en sus 

ventas superiores al 50%.

Del total de las encuestadas, 

405 unidades económicas 

(23.7%) reportaron 

reducciones en sus ventas del 

100%.

Rango Frecuencia %

5% 7 0.4%

6% a 25% 52 3.0%

26% a 50% 273 16.0%

51% a 75% 337 19.7%

76% a 99% 566 33.1%

100% 405 23.7%

No sé 1 0.1%

Sin datos 67 3.9%

Total 1,708         100.0%

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 



¿Considera que tendrá pérdidas para el primer semestre de 
2020 de mantenerse las medidas de suspensión de 

actividades hasta el 31 de mayo?

El 92.5% considera que 

tendrá pérdidas en el primer 

semestre, siendo el sector 

comercio y servicios los que 

más contribuyen en ese 

porcentaje.
Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

Sector Sí No No sé Total

Comercio 27.8% 0.8% 1.3% 29.9%

Construcción 2.6% 0.1% 0.1% 2.8%

Manufactura 11.1% 0.4% 0.6% 12.1%

Servicios 51.1% 1.4% 2.8% 55.2%

Total 92.5% 2.7% 4.8% 100.0%



¿Qué porcentaje cree que alcancen sus pérdidas 

como porcentaje de sus ventas? 

De las unidades económicas 

que consideran que tendrán 

pérdidas en el primer 

semestre, 29.2% 

mencionaron que éstas 

estarían entre 76% y 99%. 

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

0.3%
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Capacidad de operación



¿En qué situación se encuentra actualmente su 
establecimiento?

De las 1,708 unidades 

económicas encuestadas, 

8.8% señala que está 

operando con normalidad, 

43.7% operando bajo 

condiciones especiales, 

43.5% están en cierre 

temporal, y 3.9% ya cerraron 

de manera definitiva.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 
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¿En qué situación se encuentra actualmente su 
establecimiento? Por sector

El 43.5% de las 

unidades económicas 

que están en cierre 

temporal se compone 

de: 14.0% de comercio, 

1.3% de construcción, 

6.4% de manufactura y 

21.8% de servicios.Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

Sector
Cierre 

definitivo

Cierre 

temporal

Operando bajo 

condiciones 

Operando con 

normalidad
Total

Comercio 0.8% 14.0% 11.9% 3.1% 29.9%

Construcción 0.1% 1.3% 1.3% 0.1% 2.8%

Manufactura 0.5% 6.4% 4.4% 0.9% 12.1%

Servicios 2.6% 21.8% 26.1% 4.7% 55.2%

Total 3.9% 43.5% 43.7% 8.8% 100.0%



Condiciones especiales

De las 747 unidades 

económicas que están 

operando bajo 

condiciones especiales, 

28.4% lo hace con 

entrega a domicilio, 

13.9% con servicio 

para llevar, 30.3% con 

trabajo desde casa, y 

51.8% indicaron otra 

condición diferente a 

las opciones de 

respuesta.  

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

Nota: Los porcentajes no suman 100% porque las unidades económicas pudieron elegir 

más de una condición especial.

28.4%
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Otro



¿Ha considerado cerrar su establecimiento de manera 
definitiva?  

De las 1,641 unidades que no 

han cerrado de manera definitiva, 

35.0% o 574 de ellas ya lo está 

considerado.

No, 64.5 

No contestó, 
0.5 

Sí, 35.0 

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 



¿Ha considerado cerrar su establecimiento de manera 
definitiva? Por sector  

El 35.0% de las unidades que 

han considerado cerrar se 

compone de: 

• 11.1% del sector comercio

• 1.2% del sector construcción

• 4.3% de la industria 

manufacturera

• 18.4% del sector servicios
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Sí No No sé

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 



De las 574 unidades 

económicas que han 

considerado cerrar de 

manera definitiva, 

45.1% o 259 tienen 

más de diez años 

operando, y 131 

unidades son del 

sector servicios.

¿Ha considerado cerrar su establecimiento de manera 
definitiva? Según años que tienen abiertos y sector  

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

Sector
Menos de 

un año

De uno a 

dos años

De tres a 

cinco años

De seis a 

diez años

Más de 

diez años
Total

Comercio 4 23 37 41 77 182

Construcción 0 2 2 6 10 20

Manufactura 2 2 12 13 41 70

Servicios 1 38 58 74 131 302

Total 7 65 109 134 259 574

Sector
Menos de 

un año

De uno a 

dos años

De tres a 

cinco años

De seis a 

diez años

Más de 

diez años
Total

Comercio 0.7% 4.0% 6.4% 7.1% 13.4% 31.7%

Construcción 0.0% 0.3% 0.3% 1.0% 1.7% 3.5%

Manufactura 0.3% 0.3% 2.1% 2.3% 7.1% 12.2%

Servicios 0.2% 6.6% 10.1% 12.9% 22.8% 52.6%

Total 1.2% 11.3% 19.0% 23.3% 45.1% 100.0%



Las empresas micro del 

sector comercio y servicios 

son las que en mayor 

volumen han considerado 

cerrar de manera definitiva, 

pero también hay pequeñas, 

medianas y grandes.

¿Ha considerado cerrar su establecimiento de manera 
definitiva? Según sector y tamaño

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

Sector/Tamaño Micro Pequeña Mediana Grande Total

Comercio 166 10 5 1 182

Construcción 11 8 1 0 20

Manufactura 38 20 9 3 70

Servicios 253 43 4 2 302

Total 468 81 19 6 574

Sector/Tamaño Micro Pequeña Mediana Grande Total

Comercio 28.9% 1.7% 0.9% 0.2% 31.7%

Construcción 1.9% 1.4% 0.2% 0.0% 3.5%

Manufactura 6.6% 3.5% 1.6% 0.5% 12.2%

Servicios 44.1% 7.5% 0.7% 0.3% 52.6%

Total 81.5% 14.1% 3.3% 1.0% 100.0%



¿Cuál considera sería la principal razón para cerrar su 
establecimiento?

La falta de fondos o liquidez 

es la principal razón para 

cerrar de manera definitiva, 

para el 50.7% de las 574 que 

han considerado cerrar.

9.4
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5.6

26.3

50.7
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Problemas con importaciones o exportaciones

Problemas de cobranza

Multas del gobierno de la emergencia sanitaria

Depende del turismo

Gastos elevados

Incertidumbre sobre la duración de la caída en ventas

Falta de fondos o liquidez

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 



¿Cuál considera sería la principal razón para cerrar su 
establecimiento? Por tamaño

La falta de fondos o liquidez 

es la principal razón para 

cerrar de las empresas micro 

y pequeñas.
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Otro
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Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 



¿Cuál considera sería la principal razón para cerrar su 
establecimiento? Por sector

Los sectores de servicios y 

comercio son los que 

concentran el mayor volumen 

de empresas que mencionan 

como principal razón para 

cerrar de manera definitiva la 

falta de fondos o liquidez.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 
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Despidos



¿Su establecimiento se ha visto en la necesidad de despedir 
personal?

De los 1,708 

establecimientos 

encuestados, 689 o el 

40.3% mencionaron que 

están considerando 

despedir personal, 26.8% 

no se han visto en la 

necesidad de despedir y 

13.2% ya lo hizo.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

7.0%, 119
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No cuenta con personal

Sí

No

No, pero lo está considerando



¿Qué porcentaje del total de su plantilla laboral considera 
que fue afectada?

De los 226 

establecimientos que ya 

despidieron personal, en 

27.6% de ellos el 100% de 

la plantilla de personal se 

vio afectada.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 
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¿Qué porcentaje del total de su plantilla laboral considera 
que será afectada?

De los 804 

establecimientos que está 

considerando despedir 

personal o que ya lo hará 

en los próximos días, el 

40.5% de ellas menciona 

que entre 26% y 50% de la 

plantilla laboral se verá 

afectada.  

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

24.0%

40.5%

9.8% 10.0%

14.2%

1.5%

5% a 25% 26% a 50% 51% a 75% 76% a 99% 100% No sé



¿Su establecimiento se ha visto en la necesidad de despedir 
personal? Por sector

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

Sector No
No cuenta con 

personal

No, pero lo está 

considerando

No, pero lo va a hacer en 

los próximos días
Sí Total

Comercio 7.4% 4.4% 12.2% 1.9% 3.8% 29.9%

Construcción 0.7% 0.1% 0.9% 0.4% 0.6% 2.8%

Manufactura 3.6% 0.5% 5.4% 0.9% 1.6% 12.1%

Servicios 15.1% 7.6% 21.7% 3.7% 7.1% 55.2%

Total 26.8% 12.6% 40.3% 7.0% 13.2% 100.0%



¿Su establecimiento se ha visto en la necesidad de despedir 
personal? Sector comercio y servicios

Grande Mediana Micro Pequeña Grande Mediana Micro Pequeña

No 4 8 100 15 127 0.8% 1.6% 19.6% 2.9% 24.9%

No cuenta con 

personal
0 0 76 0 76 0.0% 0.0% 14.9% 0.0% 14.9%

No, pero lo está 

considerando
4 11 168 26 209 0.8% 2.2% 32.9% 5.1% 41.0%

No, pero lo va a 

hacer en los 

próximos días

1 2 29 1 33 0.2% 0.4% 5.7% 0.2% 6.5%

Sí 3 3 56 3 65 0.6% 0.6% 11.0% 0.6% 12.7%

Total 12 24 429 45 510 2.4% 4.7% 84.1% 8.8% 100.0%

No 7 8 194 49 258 0.7% 0.8% 20.6% 5.2% 27.4%

No cuenta con 

personal
1 0 128 0 129 0.1% 0.0% 13.6% 0.0% 13.7%

No, pero lo está 

considerando
6 9 293 63 371 0.6% 1.0% 31.1% 6.7% 39.3%

No, pero lo va a 

hacer en los 

próximos días

0 1 51 11 63 0.0% 0.1% 5.4% 1.2% 6.7%

Sí 3 4 96 19 122 0.3% 0.4% 10.2% 2.0% 12.9%

Total 17 22 762 142 943 1.8% 2.3% 80.8% 15.1% 100.0%

Servicios

Sector
Tamaño según empleados y sector

Total
Tamaño según empleados y sector

Total

Comercio

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 



¿Su establecimiento se ha visto en la necesidad de despedir 
personal? Sector construcción y manufactura

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

Grande Mediana Micro Pequeña Grande Mediana Micro Pequeña

No 0 2 8 2 12 0.0% 4.2% 16.7% 4.2% 25.0%

No cuenta con 

personal
0 0 2 0 2 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 4.2%

No, pero lo está 

considerando
1 1 9 5 16 2.1% 2.1% 18.8% 10.4% 33.3%

No, pero lo va a 

hacer en los 

próximos días

0 1 3 3 7 0.0% 2.1% 6.3% 6.3% 14.6%

Sí 0 0 5 6 11 0.0% 0.0% 10.4% 12.5% 22.9%

Total 1 4 27 16 48 2.1% 8.3% 56.3% 33.3% 100.0%

No 4 11 29 17 61 1.9% 5.3% 14.0% 8.2% 29.5%

No cuenta con 

personal
0 0 9 0 9 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 4.3%

No, pero lo está 

considerando
6 10 50 27 93 2.9% 4.8% 24.2% 13.0% 44.9%

No, pero lo va a 

hacer en los 

próximos días

0 4 6 6 16 0.0% 1.9% 2.9% 2.9% 7.7%

Sí 2 6 10 10 28 1.0% 2.9% 4.8% 4.8% 13.5%

Total 12 31 104 60 207 5.8% 15.0% 50.2% 29.0% 100.0%

Construcción

Manufactura

Sector
Tamaño según empleados y sector

Total
Tamaño según empleados y sector

Total



Suspensión temporal de 
operaciones



¿Cuántas semanas cree que puedan soportar sus fondos 
esta situación provocada por el COVID-19 para no dejar de 

pagar los siguientes gastos? 
Salarios

De las 1,708 unidades 

económicas encuestadas, 

8.8% menciona que solo 

puede soportar una semana 

para pagar salarios, 20.7% 

dos semanas.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

13.6%

8.8%

20.7%

9.8%

22.7%

13.7%

3.0%

0.8% 0.5% 0.7%
1.8%

4.1%

0 1 2 3 4 5 a 8 9 a 12 13 a
25

26 a
52

Más de
52

No sé Sin
datos

Semanas



¿Cuántas semanas cree que puedan soportar sus fondos 
esta situación provocada por el COVID-19 para no dejar de 

pagar los siguientes gastos? 
Impuestos

De las 1,708 unidades 

económicas encuestadas, 

28.3% ya no tiene ninguna 

semana de margen para 

pagar impuestos.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

28.3%

10.2%

13.5%

5.2%

20.4%

10.8%

3.0%

0.8% 0.8% 0.6%

3.1% 3.3%

0 1 2 3 4 5 a 8 9 a 12 13 a 25 26 a 52 Más de
52

No sé Sin
datos

Semanas



¿Cuántas semanas cree que puedan soportar sus fondos 
esta situación provocada por el COVID-19 para no dejar de 

pagar los siguientes gastos? 
Proveedores

De las 1,708 unidades 

económicas encuestadas, 

55.5% tiene dos semanas o 

menos para pagar 

proveedores.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

27.2%

10.8%

17.4%

6.1%

15.6%

8.9%

3.0%

0.9% 0.5% 0.7%
2.4%

6.4%

0 1 2 3 4 5 a 8 9 a 12 13 a 25 26 a 52 Más de
52

No sé Sin
datos
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¿Cuántas semanas cree que puedan soportar sus fondos 
esta situación provocada por el COVID-19 para no dejar de 

pagar los siguientes gastos? 
Renta

De las 1,708 unidades 

económicas encuestadas, la 

mayoría sus fondos no serán 

suficientes para pagar la 

renta del establecimiento en 

las próximas semanas.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

29.7%

10.1% 10.6%

3.2%

19.0%

8.7%

2.2%
0.6% 0.7% 0.8%

1.6%

12.8%

0 1 2 3 4 5 a 8 9 a 12 13 a 25 26 a 52 Más de
52

No sé Sin
datos
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¿Cuántas semanas cree que puedan soportar sus fondos 
esta situación provocada por el COVID-19 para no dejar de 

pagar los siguientes gastos? 
Luz

Las empresas tampoco 

tendrán fondos en las 

próximas semanas para 

pagar gastos básicos como 

la luz.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

18.3%

11.9%
11.3%

5.2%

22.7%

14.1%

4.0%
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52

No sé Sin
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¿Cuántas semanas cree que puedan soportar sus fondos 
esta situación provocada por el COVID-19 para no dejar de 

pagar los siguientes gastos? 
Agua

De las 1,708 unidades 

económicas encuestadas, la 

mayoría sus fondos no serán 

suficientes para pagar el 

recibo de agua del 

establecimiento en las 

próximas semanas.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

21.6%

9.8% 10.0%

3.8%

18.8%

11.3%

4.2%

1.6% 1.8% 1.6%
2.5%

13.1%

0 1 2 3 4 5 a 8 9 a 12 13 a
25

26 a
52

Más
de 52

No sé Sin
datos

Semanas



¿Cuántos meses cree puedan soportar sus fondos esta 
situación provocada por el COVID-19 para pagar costos sin 

tener que suspender operaciones? 

De las 1,708 unidades 

económicas encuestadas, 

21.9% no puede soportar un 

mes para pagar sus costos 

sin tener que suspender 

operaciones; 33.2% solo un 

mes.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

21.9%

33.2%

22.4%

7.4%

5.3%

0.8%
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0.1%
1.2%
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¿Su establecimiento tiene la capacidad de pagar salarios si 
se mantiene cerrada o con trabajo desde casa?

De las 1,708 unidades 

económicas encuestadas, 

80.3% no tiene la capacidad 

de pagar salarios si se 

mantiene cerrada o con 

trabajo desde casa.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el COVID-19. 

No, 80.3%

No sé, 9.3%

Sí, 10.4%



¿Su establecimiento tiene la capacidad de pagar salarios si 
se mantiene cerrada o con trabajo desde casa?

De las 1,708 

unidades económicas 

encuestadas, 1,372 

no tienen capacidad 

de pagar salarios si 

se mantienen 

cerradas y de éstas, 

1,101 son 

microempresas. 

Sector Respuesta Grande Mediana Micro Pequeña Total

No 10 17 365 32 424

No sé 0 4 32 5 41

Sí 2 3 32 8 45

Total 12 24 429 45 510

No 1 2 21 13 37

No sé 0 1 3 1 5

Sí 0 1 3 2 6

Total 1 4 27 16 48

No 9 21 94 48 172

No sé 1 6 6 2 15

Sí 2 4 4 10 20

Total 12 31 104 60 207

No 9 13 621 96 739

No sé 1 1 74 22 98

Sí 7 8 67 24 106

Total 17 22 762 142 943

No 29 53 1,101 189 1,372

No sé 2 12 115 30 159

Sí 11 16 106 44 177

Total 42 81 1,322 263 1,708

Manufactura

Servicios

Total

Comercio

Construcción

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 



¿Ha intentado llegar a un acuerdo con sus trabajadores 
para modificar las condiciones laborales para establecer 

montos de pagos de indemnización durante un periodo de 
suspensión de actividades?

El 32.8% de las unidades 

económicas encuestadas ha 

llegado a un acuerdo con sus 

trabajadores para modificar 

las condiciones laborales. 

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

No
18.0%

No tengo 
trabajadores

14.3%

No, pero lo está 
considerando

26.2%

No, pero lo va a 
hacer en los 

próximos días
8.7%

Sí
32.8%



¿Qué proporción de su salario les pagaría durante este lapso 
de suspensión de actividades? 

El 61.5% le pagaría menos 

50.0% o menos del salario a 

sus trabajadores.  

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

4.4%
5.9%

51.2%

22.4%

7.3%
8.8%

0% 1% a 25% 26% a 50% 51% a 75% 76% a 99% 100% o mayor



¿Ha enviado a sus empleados a trabajar desde casa?

El 34.2% de las unidades 

económicas ha enviado a sus 

empleados a trabajar desde 

casa.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

No
43.6%

Sí
34.2%

No tengo 
trabajadores

14.5%

No, pero lo está 
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5.6%

No, pero lo va a 
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próximos días
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¿Por qué no ha enviado a sus empleados a trabajar desde 
casa?

El 75.3% de las unidades 

económicas que no ha 

enviado a sus empleados a 

trabajar desde casa 

menciona que es porque la 

naturaleza de su negocio no 

lo permite. 

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

1.1%

6.6%

17.1%

75.3%
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Otro

Porque se considera una actividad
esencial para la emergencia
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Financiamiento



¿Cuenta actualmente con algún crédito?

De las 1,708 unidades 

económicas encuestadas, 

46.0% menciona que 

actualmente tienen algún 

crédito.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

No
54.0

Sí
46.0



¿Considera que tiene capacidad suficiente para pagarlo en 
tiempo o va a solicitar una prórroga?

De las unidades económicas 

que tienen algún crédito, sólo 

6.5% tiene capacidad de 

pagarlo en tiempo. 

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

Estoy 
considerando 

pedir 
prórroga 38.8

Otro
5.1

Tengo capacidad para 
pagarlo en tiempo

6.5

Ya pedí 
prórroga

49.6



¿Por cuántos meses solicitó o pediría prórroga de sus 
créditos? 

El 44.3% de los que no 

tienen capacidad de pagar a 

tiempo su crédito ha pedido o 

pedirá prórroga por 4 meses.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 
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20.1

44.3

2.2

17.2

.4 .4 .4 .1

3.2 2.2 2.3

1 2 3 4 5 6 8 9 10 11 12 Más de
un año

No sé

Meses



¿Tomaría algún tipo de crédito para tener mayor liquidez 
ante la pandemia de COVID-19?

Del total de las 1,708 

unidades económicas, el 

38.6% menciona que sí 

tomaría un crédito para tener 

mayor liquidez ante la 

pandemia; 37.8% lo está 

considerando y 4.7% ya lo 

hizo. 

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

Lo estoy 
considerando

37.8

No
19.0

Sí
38.6

Ya lo hice
4.7



Afectaciones en insumos



¿Ha observado aumentos en los costos de su operación?

El 63.3% ha observado 

aumentos en los costos de 

operación.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

No
28.2

No sé
8.4

Sí
63.3



¿Ha tenido que subir precios para compensar mayores 
costos?

De las que han observado 

aumentos en los costos de 

operación, 50.8% menciona 

que está considerando subir 

precios para compensar 

mayores costos.

No
25.2

No, pero lo 
estoy 

considerando
50.8

Sí
24.0

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 



¿Considera que se ha visto afectado negativamente por el 
alza del dólar?

El 80.2% de las unidades 

económicas se siente 

afectada por los movimientos 

del tipo de cambio.

No
13.5

No sé
6.4

Sí
80.2

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 



¿Ha enfrentado escasez o retrasos de insumos que necesita 
para su operación?

El 61.2% de las unidades 

económicas ha enfrentado 

escasez o retrasos en los 

insumos.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

No
32.2

No sé
6.6

Sí
61.2



Apoyos gubernamentales



¿Ha solicitado formalmente algún tipo de apoyo 
gubernamental para enfrentar la situación actual?

De las 1,708 unidades 

económicas encuestadas, 

38.2% ha solicitado 

formalmente apoyo 

gubernamental. 

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

No, 60.2%

Sí, 38.2%

No sé, 1.5%



El apoyo solicitado ha sido al:

De las que han solicitado 

apoyo gubernamental, el 

79.3% ha sido al gobierno 

estatal. 

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

Nota: Los porcentajes no suman 100% debido a que las unidades económicas pudieron pedir apoyo a 

más de un nivel de gobierno.

3.1%

14.5%

79.3%

21.7%

No sé

Gobierno Municipal

 Gobierno Estatal

Gobierno Federal



¿Ya recibió apoyo económico del Gobierno Federal? 

De las 142 que han solicitado 

apoyo al Gobierno Federal, 

81.7% menciona que todavía 

no han recibido el apoyo.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

No, 81.7%

Sí, 18.3%



¿Ya recibió apoyo económico del Gobierno Municipal? 

De las 95 que han solicitado 

apoyo al Gobierno Municipal, 

90.5% menciona que todavía 

no han recibido el apoyo.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

No, 90.5%

Sí, 7.4%

No sé, 2.1%



¿Conoce el programa de protección al empleo formal para 
micro y pequeñas empresas del Plan Jalisco COVID-19?

De las 1,708 unidades 

económicas encuestadas, 

30.1% menciona que ya se 

registró al Plan Jalisco 

COVID-19 pero no ha 

recibido el apoyo, 21.6% no 

conoce el programa y 1.3% 

ya se registró y recibió el 

apoyo.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 
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Acciones gubernamentales



¿Cuál sería la principal acción gubernamental que considera que hace 
falta, se necesita reforzar o cambiar para combatir los problemas que 

enfrentan las empresas ante la pandemia de COVID-19?

La principal acción más 

mencionada es el apoyo a 

las PYMES.  

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 
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¿Qué condiciones fiscales por parte del gobierno federal le serían 
necesarias para mantener su negocio funcionando?

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

Nota: Los porcentajes no suman 100% debido a que una unidad económica pudo mencionar más de 

una opción. 
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Acciones de distanciamiento 
social en el establecimiento



¿Su establecimiento se encuentra informado de las 
implicaciones de la Declaratoria de Emergencia Sanitaria?

El 93.3% de las unidades 

económicas se encuentran 

informadas de las 

implicaciones de la 

declaratoria.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

No sé
2.8% No

3.9%

Sí
93.3%



¿Han recibido de parte de las autoridades lineamientos 
para la sana distancia en su establecimiento?

El 45.9% de las unidades 

económicas encuestadas 

menciona que han recibido 

de las autoridades 

lineamientos para la sana 

distancia.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

No
49.8%

No sé
4.3%

Sí
45.9%



¿De qué autoridad recibió los lineamientos?

De las que han recibido 

lineamientos, 55.8% 

menciona que fue del 

gobierno municipal, 55.6% 

del gobierno estatal y 13.6% 

del gobierno federal.

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

Nota: Los porcentajes no suman 100% debido a que las unidades económicas pudieron mencionar 

más de una autoridad. 
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¿Ha instalado filtros sanitarios en su establecimiento?

Del total de las unidades 

económicas encuestadas, 

44.4% ha instalado filtros 

sanitarios. 

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

No
8.2%

Sí
44.4%

No contestó
47.4%



Planes post contingencia



¿Tiene algún plan para recuperar la clientela después de la 
contingencia?

No, 47.8
Sí, 52.2

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

Del total de las unidades 

económicas encuestadas, 

52.2% menciona que cuenta 

con un plan para recuperar 

clientela después de la 

contingencia. 



¿Tiene algún plan para recuperar la clientela después de la 
contingencia? ¿Cuál?

De las unidades económicas 

encuestadas que mencionan 

que cuentan con un plan, 

18.2% indica que es competir 

con descuentos y 

promociones y el 14.9% 

contactar a clientes por 

teléfono o medios 

electrónicos. 

5.4

1.1

1.6

2.1

2.2

2.7

3.0

3.1

4.0

6.4

6.6

7.2

9.0

12.4

14.9

18.2

Otros

Empezar o mejorar su propia página de comercio en línea

Cambiar de imagen

Visitar a clientes

Desarrollo de productos nuevos

Empezar o aumentar publicidad en redes sociales

Incursionar en nuevos servicios

Mejorar calidad en la atención al cliente

Dar mayor plazo de pago a clientes o buscar acuerdos de
planes de pago

Empezar o aumentar publicidad digital en páginas de
internet distintas a redes sociales

Acuerdos para liquidación de deudas

Desarrollar plan estratégico de publicidad

Conseguir crédito para invertir en el negocio

Desarrollar plan estratégico de comercialización

Contactar a clientes por teléfono o medios electrónicos

Competir en precio (descuentos y promociones para bajar
precios)

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el COVID-19. 



¿Ve oportunidades para encontrar nuevos mercados en el corto y 
mediano plazo? 

No, 61.4

Sí, 38.6

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 

Del total de las unidades 

económicas encuestadas, 

38.6% ve oportunidades para 

encontrar nuevos mercados 

en el corto y mediano plazo. 



¿Cuál sería la principal oportunidad para encontrar nuevos 
mercados en el corto y mediano plazo?

Fuente: IIEG, Monitoreo de las afectaciones económicas a las unidades económicas de Jalisco por el 

COVID-19. 
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9.5
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12.0

20.4

Otros

Clases en línea

Servicio a domicilio

Medios digitales distintos a redes sociales

Vender por redes sociales

Incursionar en otros mercados

Mayor digitalización

Ampliar horario

Desarrollo de nuevos productos o servicios

Reactivación económica cuando pase la pandemia

Ampliar número de servicios ofrecidos

Ampliar número de productos ofrecidos

Comercio electrónico (ventas por internet)

De las que mencionan que 

ven oportunidades, el 

comercio electrónico es el 

más mencionado, con el 

20.4%. 
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